

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

3

июня 1942 года

№ 76 (1196)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобл.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Ленина теплохода  
Наркомморфлота «Старый Большевик»

За образцовое выполнение заданий Правительства по доставке из заграницы военного снаряжения и героическое отражение нападения противника в море наградить орденом Ленина теплоход Наркомморфлота «Старый Большевик».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 28 июня 1942 г.

## С районного партийного собрания

30 июня в клубе «Металлист» п. Сосновское состоялось районное партийное собрание, обсудившее вопрос о задачах партийных организаций, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина. С содержанием докладом на партийном собрании выступила секретарь РК ВКП(б) тов. Фролова.

Воодушевленные первомайским приказом вождя народов Великого Сталина, колхозники и колхозницы — партийные и непартийные большевики района самоотверженно трудятся на полях, по-фронтовому борются за высокий урожай, за дальнейший подъем колхозного производства. Несмотря на известные трудности, вызванные обстановкой военного времени, весенний сев в этом году прошел в районе быстрее и организованнее. Засеяно на 2000 гектар больше, чем в прошлом году.

По-военному провели сев колхозы сельсоветов Барановского, Давыдовского, Венецкого и целого ряда других. Замечательно поработали колхозы Залесский «Новый путь», Полянский «Кр. поляна», Драчевский «Новый путь», Барановский им. Сталина. Полянский колхоз засеял 70 га больше установленного планом. В успешном проведении весеннего сева огромную роль сыграло развернувшееся социалистическое соревнование в колхозах и поставление хранительств об увеличении минимума трудодней для колхозников, которое помогло значительно укрепить дисциплину труда.

Говоря о недостатках, докладчик отметил, что не все еще парторганизации района побоевому взяли за выполнение указания товарища Сталина. Колхозы Студенецкий «Прогресс», Лушниковский «Рассвет», Лесуновский им. Кирова, Бочихинский «Лесовик», Селитьбенский им. Сталина и др. не выполнили план весеннего сева.

Недопустимо плохо работала и продолжает работать Сосновская МТС. План весеннего сева МТС выполнила лишь на 50 процентов.

Остановившись на состоянии промышленности в районе, докладчик подверг резкой критике работу руководителей завода «Металлист» и промартелей, которые до сих пор работают методами мирного времени.

Затем тов. Фролова подробно остановилась на дальнейших задачах, стоящих перед парторганизацией, в борьбе за высокий урожай, за повышение продуктивности животноводства, за полную реализацию указаний товарища Сталина. Необходимо, указывает тов. Фролова, организовать тщательный уход за посевами, быстрее вести вспашку паров, всемерно заботиться о создании скоту прочной кормовой базы: больше заложить силоса, образцово вести сеноуборку, во всю развернуть подготовку к уборке урожая. Большевикестки выполнить все обязательства, взятые колхозами промартелями и учреждениями района во Всесоюзном социалистическом соревновании.

По докладу развернулись оживленные прения, выступило 17 человек.

Районное партийное собрание приняло решение, в котором говорится:

Предложить райкому ВКП(б), руководителям партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, руководителям колхозов шире развернуть социалистическое соревнование во всех колхозах, промартелях, заводах, учреждениях, МТС, сделав его подлинно массовым, добиться, чтобы в соревновании были вовлечены все колхозники, рабочие и интеллигенция района, добиваясь выполнения и перевыполнения взятых на себя обязательств.

Добиться резкого улучшения работы промартелей, используя с этой целью все внутренние резервы района. Повести решительную борьбу за укрепление

трудовой дисциплины, мобилизуя артельщиков на ликвидацию простоев, оборудования, за строжайшую экономию металла и топлива.

Шире внедрять индивидуальную сделчицу во все процессы работы в колхозе, артели и заводе, обращая серьезное внимание на работу с вновь пришедшими на производство, в колхоз — женщинами и молодежью, оказывая им в работе всяческую помощь, добиваясь, чтобы каждый из них не только выполнял, но и перевыполнял нормы выработки.

Направить всю организационно-партийную воспитательную работу на всемерное повышение авангардной роли коммуниста, чтобы каждый член, кандидат партии личным примером увлекал беспартийных, помогал отстающим подтянуться до уровня передовых.

Партийное собрание обязало руководителей парторганизаций повседневно работать с членами и кандидатами партии, чаще собирать их, советоваться с ними и разъяснять им очередные задачи. Повысить уровень подготовки и проведения партийных собраний, обсуждая на них злободневные вопросы.

Подчинить всю агитационно-массовую работу среди трудящихся выполнению и перевыполнению социалистических обязательств. Лучшие образцы работы сделать достоянием всех, систематически освещать ход социалистического соревнования в стенных газетах, боевых листках и через другие формы наглядной агитации.

Районное партийное собрание выразило полную уверенность в том, что трудящиеся Сосновского района, партийные и непартийные большевики еще выше поднимут знамя социалистического соревнования, еще самоотверженнее будут трудиться над выполнением первомайского приказа товарища Сталина для полного и окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов в 1942 году.

## Почему отстают колхоз „Коллективист“

Крутецкий колхоз «Коллективист» плохо справляется с сельскохозяйственными работами. Весенний сев растянулся на большой период времени, нарушив таким образом для некоторых культур время сева. За посевами не организовали должного ухода. Посевы яровых культур глущат сорняки, мешая нормальному росту и развитию растений. Прополку производят только первый раз. Площадь в 73 гектара совсем не пропалывалась. На прополке нормы не выполняются, и это не случайно, так как прополка ведется скопом. Поэтому нельзя определить кто работает хорошо, а кто плохо. Очень медленными темпами идет взмет паров. План по вспашке пара выполнен только наполовину. На 140 гектар площади вспахали около 79 гектар.

По призыву членов сельхозартели «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области колхозники колхоза «Коллективист» решили включиться в соцсоревнование. Они обязались добиться сверхпланового урожая со своих полей, досрочно рассчитаться

с госпоставками, провести уборочную в установленные сроки. Однако, эта инициатива колхозников не была поддержана правлением колхоза. Правление ограничилось только тем, что написал обязательство на бумаге. В жизнь соцсоревнование не было проведено. Между бригадами и звеньями соревнования не развернулось.

Выполнение обязательств колхозниками нигде не отражается, даже нет в колхозе доски показателей. Хуже того, руководители колхоза этим и не интересуются. Всю свою работу они пустили на самотек. Ослабла в колхозе и агитационно-массовая работа.

Сейчас наступают самые горячие дни летних работ, начался сенокос, приближается время уборочной. Руководителям колхоза надо мобилизовать колхозников на самоотверженную работу; на сенокосе и других сельскохозяйственных работах организовать действительное соревнование, добиться высокой производительности труда и во что бы то ни стало провести сенокос и уборочную в установленные сроки.

Наблюдатель.

## Школьники помогают колхозу

После окончания учебы в артельное производство активно включились школьники Крутецкой начальной школы. Из школьников организовали отдельное звено, которым руководит ученица Нюра Царева. Звено школьников выполняет самую различную работу в колхозе: сажали картофель, работали на копке огорода, сажали и поливали овощи, пропалыва-

ют посевы. Многие из них уже отработали значительное количество трудодней. Так, например, ученица четвертого класса Нюра Царева отработала в колхозе 35 трудодней, Нюра Царева — 40, ученица 6 класса Катя Власова также отработала 40 трудодней, четырехклассница Фаина Можая — более 20 трудодней.

Е. З.

## Стрелковые соревнования бойцов всеобуча

На днях закончились районные стрелковые соревнования бойцов всеобуча. В соревновании принимали участие лучшие стрелки подразделений всеобуча. В порядке соревнований была стрельба по мишеням на расстоянии 25 и 50 метров.

В индивидуальной стрельбе лучшие результаты показали Самосадов (Венец), выбивший 52 очка из 60 возможных, Букин (Бараново), Котов (Виткулово) и многие другие.

Взвод Шакулова (Яковское), ранее считавшийся передовым, вышел на последнее место.

Соревнования показали, что всеобучники неплохо овладели военным делом, искусством стрельбы, что они готовят из себя умелых защитников социалистической Родины, способных бить врага метко и без промаха.

Я. Беляев.

## Из-за халатности конюха

На днях с территории конного двора Богдановского колхоза «Воробей» ушла лошадь. Несмотря на то, что лошадь три суток не появлялась на конном дворе, это несколько не беспокоило конюха Терешоняеву А. Н. Она и не подумала искать лошадь. В результате было обнаружено, что лошадь пала, по-

пав в канаву, откуда без посторонней помощи выйти не смогла.

Удивляет то, что председатель колхоза тов. Мурзати не придал данному факту должного значения и до сих пор не принял никаких мер воздействия к халатному конюху.

Колхозник.

## Улучшить работу МТФ

Два года назад молочно-товарная ферма колхоза им. 1 мая, Давыдовского сельсовета, за перевыполнение плана удоя на одну фуражную корову, как образцовая, была утверждена участницей ВСХВ 1940 года.

Но сейчас ферма находится в запущенном состоянии. На ферме грязно, почистилка в стойлах у коров меняется нерегулярно, дойка коров производится с нарушением необходимых санитарных правил. Ферма полностью не укомплектована.

Зав. фермой Тягиной А. И. правление колхоза (председатель т. Фелица) не оказывает никакой помощи. О ферме они совершенно забыли.

Колхоз по плану должен засилосовать 80 тонн ранних кормов, но до сих пор не засилосовано ни одного килограмма. Из-за такого нерадивого отношения скот страдает от недостатков кормов в прошлом году.

Отстают колхоз и по выполнению плана госпоставок. Из 9017 литров молока по плану сдано только 2995 литров. А план госпоставок яиц выполнен только на 14,5 процентов.

Правлению колхоза необходимо срочно наладить работу МТФ, немедленно приступить к силосованию кормов, используя для этого все возможности, чтобы не оказаться в таком положении, как в прошлом году.

А.

## Работать по ударному

Колхозники Шепелевского колхоза «Красный трудяк» активно приступили к сенокосу. 29 июня на косьбу вышли женщины. Несмотря на то, что большинство женщин работу косов выполнят впервые, их работа достойна похвалы. Особенно проявили себя на косьбе девушки Верюгина З., Абрамова Л. и Баранова Ф. Все они дневную норму выработки перевыполнили.

— Будем работать по-ударному, выполнять задание не меньше чем на 130 процентов, — заявили девушки.

Баранов.

Действующая Армия.  
(Калининский фронт).



На снимке: Гвардейский оружейный расчет, которым командует К. М. Озорнин, ведет огонь по укреплениям врага. В последнем бою расчет подбил 2 вражеских танка и рассеял до батальона немецкой пехоты.

Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС.

Батарея ведет огонь

Мы в землянке родной, как дома,  
За столом разместились вокруг.  
О приказе родного Наркома  
Говорит бойцам политрук.

Нам родная отчизна дала  
Все, чем славится труд людей:  
Пушек тысячи, тонны металла,  
Чтоб врага разгромить скорей.

До конца мы сражаться будем,  
Нам отчизна всем дорога.  
Всею силою грозных орудий  
Уничтожим в бою врага.

Но не долго беседа длилась  
И не все политрук сказал.  
Словно буря вдруг разразилась —  
Боевой прозвучал сигнал.

В небе вражеские самолеты,  
Но не скроют их облака —  
У орудий стоят расчеты,  
Зорек глаз и верна рука.

Дружный залп.  
В цель летят снаряды,  
И охвачен огнем пират.  
— Угостили врагов, как надо,  
Улыбаясь сказал комбат.

...Словно после шторма море  
Все успокоилось вокруг.  
И разведчик стоит в дозоре.  
И к бойцам идет политрук.

— Метко били вы из орудий,  
Защищая страну свою.  
Как сказал нам Нарком,  
Так и будет —  
Разгромим мы врага в бою.

Ефрейтор Я. КУЗЬМИН.

Недопустимо медлять

С большим опозданием были закончены весенне-полевые работы в колхозе «Пролетарий» Матюшевского сельсовета. Сев яровых в ряде случаев проводился с нарушением агротехнических правил, некачественно, ручным способом.

Недопустимо медленно идет в колхозе взмет паров. На 1 июля поднято паров только 41 гектар при плане в 101 гектар. Никто из пахарей нормы выработки не выполняет. Работают они не торопясь, с большими перерывами.

До сих пор в колхозе не начата вторичная прополка яровых культур и овощей на площади 172 гектара. Некоторые участки пропалываются первый раз. Производительность труда на прополке также низкая. Колхозники больше отдыхают чем работают. В колхозе расшатана трудовая дисциплина. Нарушается и постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней». Например: колхозница Никишина А. И. выработала до сего времени только 20 трудодней, а Щавелева Е. Д. — 8 трудодней. По столько же трудодней имеют и некоторые другие колхозники.

Причина отставания колхоза заключается в том, что правле-

ние (председатель т. Кирилов) не поддержало трудовой подъем колхозников в связи в первомайским приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, не направило его на успешное окончание плана весенне-полевых работ.

Правление не повело решительной борьбы за повышение производительности труда, за всемерное укрепление трудовой дисциплины, не развернуло широкого социалистического соревнования по призыву колхозников колхоза «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области в борьбе за получение высокого урожая, а ограничилось только формальным договором между бригадами.

И еще в том, что руководители колхоза забыли о силе политико-массовой работы, как важнейшего звена в деле поднятия производительности труда, деле борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, против лентяев, врачей, лодырей прогульщиков. В колхозе за все время полевых работ не было выпущено ни одного номера стенгазеты, отсутствует доска показателей, не налажены громкие чтения газет колхозникам, находящимся в поле.

М. Андрианов.

Досрочно расплатилась с государством

Колхозница Филюковского колхоза, мать бойца действующей армии, П. А. Никонорова досрочно расплатилась с государством по мясу, яйцам и по

всем другим видам сельхоззаготовок. Также досрочно уплатила военный налог.

С. Буланов.

Выполним план посева кормовых корнеплодов

В условиях великой отечественной войны, когда ведется борьба с злейшим врагом человечества — немецким фашизмом — задача каждого колхоза совхоза, райзо, МТС и всех специалистов с хозяйства дать стране максимально больше хлеба, мяса, молока, шерсти и других продуктов.

Выполнить эту задачу возможно в том случае, когда будет заготовлено максимальное количество корма. Основным источником покрытия потребности в сочных кормах у скота являются кормовые корнеплоды и силос.

Из кормовых корнеплодов на корм скоту высаживается кормовая свекла, сахарная свекла, турнепс, кормовая морковь и др.

В кормовом рационе скота, кормовые корнеплоды (сочные корма) имеют особо важное значение в том, что это корм высококалорийный, хорошо перевариваемый. Кроме того, сочные корма дают возможность лучше использовать для производства молока совокунность кормов в хозяйстве.

Отсюда внимание Райзо, МТС, колхозов должно быть обращено на выполнение плана посева кормовых корнеплодов.

Несмотря на это, по состоянию на 20 июня план посева кормовых корнеплодов выполнен по району на 69,3 проц.

В условиях военного времени,

когда требуется невозможно большее количество кормов, это явление недопустимо. План посева кормовых корнеплодов должен быть выполнен. Для этого необходимо в каждом колхозе, где произведен посев кормовой и сахарной свеклы получающиеся при прореживании растения кормовой и сахарной свеклы использовать как рассадку на расширение посевов.

Необходимо добиться того, чтобы при прореживании кормовой и сахарной свеклы ни одного растения не пропадало.

Для осуществления данного мероприятия необходимо в районе обсудить этот вопрос на агрономических совещаниях, в каждом сельсовете собрать всех председателей колхозов, где и обязать их провести это мероприятие.

Получающиеся при прореживании кормовой и сахарной свеклы растения следует высаживать в грунт под кол на такую глубину, чтобы не засыпать сердечко. Длинные корни прищипываются.

При пересадке свеклы ее надо полить не менее 1,5 литра на растение, засыпая после посадки увлажненное место сухой землей.

Пересаживать свеклу лучше в пасмурную погоду, или во второй половине дня.

Агроном Облзо

Милиutin.

От советского информбюро

Вечернее сообщение 1 июля

В течение 1 июля на Курском направлении наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. На некоторых участках происходили крупные танковые сражения. В ходе боев противник понес большие потери в людях и технике.

На Севастопольском участке фронта противнику, ценой огромных потерь, удалось продвинуться вперед. Шли ожесточенные рукопашные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\* За 30 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 136 немецких танков, 235 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 30 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

\* На Курском направлении в течение дня шли напряженные танковые бои. Противник, в связи с большими потерями, ввел в бой новые резервы. Наши танкисты, артиллеристы, летчики и пехотинцы успешно громят танковые и пехотные части гитлеровцев. Танкисты под командованием тов. Павелкина уничтожили несколько десятков немецких танков. Наши штурмовики, поддерживая наземные части, в течение дня уничтожили много танков, 130 автомашин, 15 зенитных орудий и два батальона пехоты противника.

\* Противник, не считаясь с огромными потерями, продолжает ожесточенный штурм Севастополя. Славные защитники города ведут самоотверженную борьбу с превосходящими силами гитлеровцев. В течение дня немцы произвели до 20 атак на позиции, которые обороняет подразделение части, где командиром тов. Гусаров. На поле боя остались сотни трупов солдат и офицеров противника. Бойцы роты подразделения командира тов. Запороженко разгромили немцев, просочившихся в тыл. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. На другом участке заместитель политрука роты тов. Кусрашвили вместе с пулеметным расчетом уничтожил до 200 гитлеровцев.

\* Гвардейцы - минометчики (Калининский фронт) уничтожили 7 немецких пулеметных точек, 10 подвод с боеприпасами и до 200 гитлеровцев.

\* Группа бойцов-разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Василенко, преодолевая проволочные заграждения,

ворвалась в траншеи белофинно-Красноармейцы тт. Коваленко, Худоман, Круневский и другие уничтожили 15 белофинов и захватили 3 пулемета.

\* Пленный солдат немецкого железнодорожного управления Антон М. рассказал: «Недавно хорошо вооруженные партизаны напали на станцию Жолунец. Они перебили охрану и солдат, командированных для обслуживания станции. Я сдался в плен. Меня отвели в штаб, а затем на самолете перебросили через линию фронта. Русские летчики на тяжелых бомбардировщиках каждую ночь совершают налеты на железнодорожные узлы. Им удалось разрушить мост через реку Десну. Многие немецкие солдаты считают войну против России бессмысленной и безнадежной».

\* Убитого немецкого унтер-офицера Леопольда Фогеля найдено неотправленное письмо к жене. В нем говорится: «Поверь мне — за пять месяцев я перетерпел все муки ада, какие только могут быть... Вчера наш батальон пережил самый черный день. Это была настоящая катастрофа. У одной маленькой деревушки мы потеряли 250 человек. Только чудом я уцелел. Русские становятся все злее и яростнее. Ты знаешь, что я не из робких, но поверь, что один только вид русских в бою внушает страх. В их глазах столько ненависти и решимости! Такие не покоряются и не сдаются...»

\* В оккупированных советских районах немецко-фашистские захватчики отнимают у крестьян землю и передают ее немецким «колонистам» и помещикам. В деревне Надбелье, Ленинградской области, гитлеровцы забрали у колхозников под огородами 40 гектаров лучшей земли и отдали ее в собственность немцев. Обрабатывать землю заставили крестьян, без всякой оплаты за труд. В совхоз имени Володарского, Лужского района, приехал из Германии барон фон-Бильдерлинг. Новоявленный помещик собрал крестьян из ближайших деревень и объявил о переходе земель и имущества совхоза в его собственность. Он приказал крестьянам безвозмездно работать у него в имении. Правда, барону не долго удалось хозяйничать на русской земле. Он был убит партизанами.

\* Инициатор всесоюзного соревнования машиностроителей, коллектив станкостроительного завода «Красный пролетарий» добился новых производственных успехов. Во втором квартале завод выпустил сверх плана левая проволочные заграждения, 137 станков.

Ответ. редактор

В. А. СОКОЛОВ.

Сосновский райфинотдел предлагает всем руководителям предприятий, учреждений и организаций представить в райфо:

- 1) отчет об удержании налогов с рабочих и служащих по форме № 47-а;
  - 2) сведения о выплатах гражданам за поставленные изделия, сельскохозяйственные продукты, оказанные услуги и т. п.
- За несвоевременное представление отчета ф. № 47-а, а также за несвоевременное или неполное представление сведений, лица ответственные за представление подвергаются штрафу до 100 руб.

РАЙФИНОТДЕЛ.